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ПЛАНУВАННЯ РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ, 
ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ БЕЗВІСНИМ ЗНИКНЕННЯМ ОСІБ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 

Одним із найбільш актуальних напрямів підвищення 
ефективності розкриття та розслідування злочинів, пов’язаних із 
безвісним зникненням особи, як втім й інших видів злочинів, є 
застосування в роботі правоохоронних органів сучасних 
криміналістичних концепцій планування розслідування, під 
яким прийнято розуміти розумову діяльність з визначення 
шляхів і засобів розслідування, обставин, які підлягають 
встановленню, а також системи і тактики слідчих (розшукових) 
дій, негласних слідчих (розшукових) дій та оперативно-
розшукових заходів для найбільш ефективного досягнення 
поставлених цілей розслідування [1, с. 216]. 

Основою 
плануваннярозслідуванняфактівбезвісногозникнення особи 
виступаютьверсії про можливі причини 
таобставинизникненнялюдини [2, с. 277]. 

По фактах безвісного зникнення громадян висуваються 
дві типові версії (які розподіляються на безліч конкретних 
версій з врахуванням наявної інформації по факту зникнення 
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людини та особливостей її життєдіяльності, віку, статі, стану 
здоров’я, наявності конфліктних ситуацій тощо): 

– перша типова версія: «зникла особа стала жертвою 
злочину» (вбивства, викрадення або позбавлення волі, торгівлі – 
людьми тощо); 

– друга типова версія: «зникнення людини не має 
кримінального характеру». Дана версія розподіляється на такі 
більш конкретні версії: 

– зникла особа жива, але з тих чи інших причин не 
бажає виявляти своє місцезнаходження (виїхала в іншу 
місцевість (для зустрічі зі знайомими, на постійне чи тимчасове 
проживання, влаштування на роботу, навчання, з метою 
одруження); ховається через: борги; бажання уникнути призову 
на військову службу; конфлікт в сім’ї та не бажання 
спілкуватися з родичами; необхідність уникнути кримінальної 
відповідальності за вчинений нею злочин тощо); 

– зникла особа затримана за вчинення кримінального 
правопорушення [3, с. 18]; 

– –зникла особа стала жертвою нещасного випадку в 
результаті якого вона загинула (ДТП, отруєння, ураження 
електричним струмом, при різних катастрофах, стихійному 
лиху, потонула у водоймі, загинула при пожежі тощо); 

– зникла особа вчинила самогубство; 
– безвісна відсутність особи пов’язана з її 

ненасильницькою смертю від віку, або в результаті хронічного 
захворювання, переохолодженнятощо; 

– зникнення людини пов’язане з її госпіталізацією 
(особа знаходиться в тяжкому стані і не може повідомити 
близьких про своє місцезнаходження); 

– у випадку зникнення дитини, окрім вищезгаданого, 
також припускається що вона пішла з дому після сварки в сім’ї 
та не бажає говорити, де вона, заблукала, загубилася, не змогла 
вчасно повідомити рідним про своємісцезнаходження 
(розрядивсямобільний телефон) та ін. 

Зауважимо, що не слід перебувати у полоні однієї з версій, 
якою б правдоподібною вона не була, завжди доречним є 
висунення контрверсій. Кожна висунута версія в ході 
розслідування перевіряється, доповнюється, уточнюється чи 
повністю відкидається та замінюється іншими версіями [1, с. 216]. 
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Таким чином важливозауважити, що складання 
узгоджених планів слідчих (розшукових) дій, негласних слідчих 
(розшукових) дій та оперативно-розшукових заходів, їх вчасне 
виконання та корегування залежно від встановлення нових 
обставин зникнення, дозволяють знайти і зафіксувати 
інформацію, що має вкрай важливе доказове значення у 
кримінальних проваджених цієї категорії. 
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МЕТОДИКА ПРОКУРОРСЬКО-НАГЛЯДОВОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ВИКОНАННЯ ПОКАРАНЬ 

Мета кримінально-виконавчих правовідносин, відповідає 
меті та завданням кримінально-виконавчого законодавства, що 
передбачені ст. 1 КВК України. Саме тому ці правовідносини є 
логічним продовженням кримінально-правових та кримінально-
процесуальних правовідносин. Все це, без сумніву, мають 
враховувати прокурори, що здійснюють нагляд у сфері виконання 
покарань, оскільки їх знання чи ігнорування суттєво впливають на 
ефективність цього виду прокурорського нагляду та реалізацію 
можливостей прокуратури в удосконаленні змісту кримінально-
виконавчої діяльності як учасника цих правових відносин. 


